

kező idők legfontosabb feladata ezért a tudományos kutató munka kiterjesztése, kifejlesztése, eredményeinek folyamatos és gyors átvétele, minden feltétel biztosítása ahhoz, hogy a tudomány valóban hatékony és közvetlen termelő erővé váljon. *Fel kell ismerni az új termelési tendenciákat, rögzíteni kell belátható hatásukat és ki kell dolgozni követésük gyakorlati módszereit.* Ez kell, hogy alapja legyen a főhatóság munkájának a következő időszakban.

Magyarország erdőszülségének változása

Ország-rész	Erdőterület, 1000 ha				Erdősülség, %			
	1948	1953	1958	1963	1948	1953	1958	1963
Dunántúl	607,5	650,5	651,3	720,5	16,6	17,7	17,9	19,7
Alföld	212,8	280,7	322,7	360,6	5,0	6,5	7,4	8,3
Észak	314,9	317,6	298,4	308,2	22,6	23,7	22,6	23,3
Összesen	1135,2	1248,8	1272,5	1389,3	12,2	13,4	13,7	14,9

Meggyőződés, hogy az Országos Erdészeti Főigazgatóság dolgozói nyugodt lelkiismerettel szemlélhetik a főhatóság tízéves munkáját, eredményeit. Ugyanakkor azonban azzal is tisztában kell legyenek, hogy az elkövetkező tíz évben jóval nagyobb feladatok előtt állanak. A termelésnek világszínvonalra emelése, azon tartása, majd a világszínvonal további alakítása elengedhetetlen társadalmi céljaink megvalósításához. Ez az ismeretek állandó bővítését, éber figyelmet és megfeszített munkát kíván mindenkitől. Remélem, hogy ezeknek a fokozott követelményeknek is eleget tudunk majd tenni.

Üdvözllet

a tízéves Országos Erdészeti Főigazgatóságnak

Amikor az Országos Erdészeti Főigazgatóság fennállásának tízéves jubileumáról emlékezünk meg, határozottan megállapíthatjuk, hogy a ráruházott feladatokat maradéktalanul végrehajtotta és rendelkezik azokkal a képességekkel, amelyek a szocializmust építő hazánk erdőgazdálkodása és faipara fejlesztésének továbbra is a legfelsőbb szinten vezetéséhez, irányításához szükségesek.

Az Erdészeti és Faipari Egyetem, de jögelődje, az Erdőmérnöki Főiskola is igen sokat köszönhet az Országos Erdészeti Főigazgatóságnak. Oktató, nevelő és kutató munkáját állandóan és eredményesen segítette.

Az Országos Erdészeti Főigazgatóság vezetősége mindenkor helyesen értelmezte azt a kölcsönös egymásrautaltságot, amely közte és az Egyetem között szükségszerűen fennáll. Megértette, hogy eredményes, a kor követelményeinek mindenben megfelelő, magas szintű irányító munkát csak akkor tud végezni, ha ehhez az Erdészeti és Faipari Egyetem megfelelő szakembereket bocsát rendelkezésére, és rendszeresen gondoskodik a mérnöktovábbképzésről. A műszaki színvonal, a termelékenység, az önköltségek csökkentés csak úgy alakul a követelményeknek megfelelően, ha az Egyetem kutató munkájának eredményeit minél előbb a gyakorlatban megvalósítja és gondoskodik arról, hogy a tudomány az irányítási területén mielőbb termelőerővé váljék.

Az Egyetem oktató kara tisztában van azzal, hogy csak akkor tudja ellátni felelősségteljes oktató, nevelő és kutató munkáját, ha szoros, közvetlen kapcsolatot tart fenn a termelő élettel, ha gondoskodik róla, hogy kutatási tevékenysége elsősorban a szakmai gyakorlat által felvetett problémák megoldására irányuljon, és a gondjaira bízott ifjúság nevelésében az elmélet és a gyakorlat helyes arányának biztosítására törekszik.

Most, amikor az évforduló alkalmával az Egyetem egésze nevében köszönetet mondok az Országos Erdészeti Főigazgatóságnak a mindig önzetlen, elvtársias segítségnyújtásért, kérjük az Országos Erdészeti Főigazgatóságot és annak vezetőjét, dr. Balassa Gyula miniszterhelyettes elvtársat, hogy az eddig nyújtott igen értékes segítséget Egyetemünk számára a jövőben is biztosítsa, és legyen segítségünkre abban, hogy minél alaposabb szakképzettséggel rendelkező, kommunista erdőmérnököket, faipari mérnököket nevelhessünk az Országos Erdészeti Főigazgatóság, szocialista hazánk, népgazdaságunk számára.

Dr. Gál János
az Erdészeti és Faipari Egyetem rektora

Az Országos Erdészeti Egyesület négyezer tagja, az egész magyar erdésztársadalom nevében szeretettel köszöntöm a fennállásának tizedik évét ünneplő Országos Erdészeti Főigazgatóságot.

Közvetlenül a felszabadulás után, a földreform során elsőnek történt meg az erdők zömének állami tulajdonba vétele és létrejöttek a politikai, gazdasági és társadalmi feltételek ahhoz, hogy az erdőgazdálkodás kiemelkedjék azokból a félfeudális kereteből, amelyek akadályozták a múltban a korszerű erdőgazdálkodás fokozatos megvalósulását. Az állami erdők akkor létrehozott szervezete megfelelt a nagy feladatnak és viszonylag gyorsan kialakult és megszilárdult az állami erdőgazdálkodás új kerete, szervezete és rendje. Az 1950-ben végrehajtott átszervezés az erdőgazdálkodás szervezetét alapjaiban változtatta meg, sajnos kedvezőtlen irányban. A profilírozás jelszava alatt a fűrészüzemeket leválasztották és más tárca irányítása alá rendelték, megszakítva ezzel azt a természetes és egészséges kapcsolatot, ami az erdőgazdaság és az elsődleges feldolgozó ipar között a mi viszonyaink között szükségszerűen fennáll. Ennél is nagyobb bajt okozott azonban, hogy az erdőgazdaság alapvető termelő egységeit, az erdőgondnokságokat — a mai erdészeteket — feloszlatták, helyükbe kisebb üzemegységeket szerveztek, a középszerveket feloszlatták, a nagy tapasztalatokkal rendelkező szakembereket pedig részben elküldték az erdészettől, részben a központi szervekbe helyezték. Ez az átszervezés visszavetette az erdészet szépen megindult fejlődését. A központi szerv megfelelő középszervek nélkül nem tudott hatékony irányítást kifejteni.

Nyilvánvalóvá vált, hogy egy újabb — most már azonban szakszerű, az erdőgazdálkodás fejlődését valóban elősegítő — átszervezésre van szükség. Az erdőgazdálkodás akkori vezetőinek érdeme, hogy ezt jól előkészítették és az akkori felsőbb szerveknél érvényesíteni is tudták. 1954-ben megalakult az Országos Erdészeti Főigazgatóság, mint önálló főhatóság, megfelelő középszervekkel, az erdőgazdaságokkal és a termelést közvetlenül vezető alsó szervekkel, az erdészetekkel. Rövidesen visszakerültek a fűrészek is a Főigazgatóság irányítása alá és itt indult meg olyan új ágazatok fejlesztése, mint a farost- és forgácslemezyártás. Kidolgozásra kerültek és fokozatosan megvalósulnak azok a fejlesztési tervek, amelyek hosszabb időre megszabják az erdőgazdálkodás és az elsődleges faipar fejlesztését a népgazdaság igényeivel szoros összhangban. Megkezdődött a szakemberek fokozatos visszatérése az erdőgazdaságokba. A hosszúlejárátú üzemtervek folyamatos készítése lehetővé teszi a nagyobb távlatokra történő céltudatos tervezést és erdeink minőségi állapotának rendszeres javítását.

A műszaki fejlődés hatalmasat lépett előre, a kézfűrész és fogaterőt felváltotta legnagyobbbrészt a motorfűrész, gépkocsi, traktor. Jelentős lépést tettünk előre erdeink feltárása érdekében. A tudományos munka számos kérdésben, a gyakorlat igényeit szem előtt tartva adott és ad útmutatást a fejlesztés problémáinak megoldására. Kifejlődőben van a közzgazdasági munka, amely-

nek egyik igen figyelemreméltó eredménye volt az új árrendszer bevezetése, amelyet csak évek múlva követett az ipari árrendszer hasonló jellegű átalakítása. Az utóbbi években a nyártelepítések széleskörű elterjedése, a cellulóz- és papíripar hazai nyersanyagbázisának megteremtése jelezte a nagy horderejű népgazdasági problémák megoldására irányuló és egyre eredményesebb erőfeszítéseket. Az új erdőtörvény kodifikálta a felszabadulás után bekövetkezett változásokat és hosszú időre biztosítja az erdőgazdálkodás megfelelő jogi kereteit.

Hosszasan lehetne sorolni azokat az eredményeket, amelyeket az erdészet életében valóban igen rövid időre — 10 év — alatt az erdőgazdaság elért az Országos Erdészeti Főigazgatóság és az irányítása alá tartozó szervek működése alatt. Mi sem bizonyítja jobban a szervezet jó működését, mint az, hogy tíz éve szervezeti változtatásra nem volt szükség.

Kívánjuk, hogy az Országos Erdészeti Főigazgatóság az eddigi úton haladva, mindig időben felismerve a fejlődés fő irányát elősegítő tényezőket és megvalósítva a szükséges intézkedéseket, továbbra is biztosítsa, hogy erdőgazdaságunk a népgazdaság előrehaladásával arányosan fejlődjön.

Dr. Madas András
az OEE elnöke

Tíz év nem nagy idő, még egy ember életében sem, hát még egy intézménynél, főhatóságnál. De ha a megtett utat nézzük, az elért eredményeket, egész más képet kapunk.

A Faipari Tudományos Egyesület sem sokkal idősebb 10 évnél. Megalakulásának első percétől aktív részesei voltak az Egyesületben végzett munkának az Országos Erdészeti Főigazgatóság irányítása alatt működő üzemek dolgozói.

Kezdetől fogva igen jó együttműködés alakult ki a faipar többi ágazatai és a fűrész-lemezipar között a közös célnak, a távlati fejlesztésnek mielőbbi megvalósítása érdekében. Hosszú időn keresztül a Fűrész-Lemezipari Szakosztály az Egyesület legjobban dolgozó szakosztálya volt. Tagjai közül számosan, nemcsak a szakosztályban, hanem az elnökségben is kiváló munkát végeztek és végeznek ma is.

Hatalmas az a fejlődés, amit az iparág az elmúlt tíz évben elért. A termelés műszaki színvonalának emeléséért, a termékek minőségének javításáért, a jobb anyagkihozatalért, az új gyártmányok bevezetéséért, a termelés biztonságosabbá tételéért igen sokat tett és segítette az irányítószerv munkáját az Egyesületben folyó társadalmi munka. Nemcsak szűken az adott iparág munkáját vitte előbbre, hanem az egész faipart, az egész népgazdaságot.

Ennek a nagyrészt alapanyagot gyártó iparnak a fejlődése tette lehetővé a bútoripar és a többi iparágak nagyarányú fejlődését is, valamint az alapanyagimport jelentős csökkentését. Még nagyobbak lehetnének az eredmények, ha nem fékezne munkánkát a mindenki által ismert szervezeti széttagoltság, ha az egész faipar a célszerűség határain belül egységes, közös irányítás alatt volna.

Nem mondunk le a faipar egységes vezetéséért vívott harcról, amit az elmúlt tíz évben a Fűrész-Lemezipari Szakosztállyal közösen folytattunk és folytatni fogunk a teljes megvalósulásért, mert meggyőződésem, hogy jó ügyet szolgálunk, amely nemcsak a faiparnak, hanem az egész népgazdaságnak érdeke.

Az elmúlt tíz esztendő sikereiben gazdag munkája nem jelenthet megállást. A követelmények a jövőben még nagyobbak, a faiparban is csak úgy, mint az egész népgazdaságban a cél: megközeíteni, elérni a világszínvonalat. Ezt csak szívós, következetes, kitartó munkával lehet elérni. Fokozottabban kell felhasználni a tudomány és a kutatás minden eddig elért eredményét, támaszkodni kell az üzemek dolgozóinak, műszakitainak alkotó kezdeményezésére. Fokozni kell az Egyesületünkben végzett társadalmi munkát, emelni annak színvonalát.

Ehhez a munkához, a további sikeres évekhez kívánck mind a magam, mind a Faipari Tudományos Egyesület Elnöksége és valamennyi tagja nevében a jubiláló Országos Erdészeti Főigazgatóság vezetőjének és minden dolgozójának további sok sikert.

Somogyi László
a FATE főtitkára